

# Дневник литературы и искусства

## Летний театральный сезон

Заканчивается театральный сезон 1957-1958 года. Он отмечен новыми творческими успехами всех учреждений искусства нашей области. Эти успехи были особенно показательными в период подготовки и проведения празднования 40-летия Великого Октября. Работники искусства Дона приняли активное участие во Всесоюзном фестивале театров, ансамблей и хоров. Пять театральных коллективов — им. М. Горького, им. Ленинского комсомола, Музыкальной комедии, Таганрогский им. А. Н. Чехова и областной театр кукол отмечены Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР и Всероссийского театрального общества. Награждены грамотами и дипломами 47 работников театров и обфилармонии.

Вместе с тем было указано и на целый ряд серьезных недостатков в работе театральных коллективов. Прежде всего это относится к репертуарной политике театров.

На сценах театров мало еще поставлено пьес, отражающих нашу действительность, созидательный труд советских людей. Все еще недостаточно театры ведут работу с местными авторами.

Впереди лето — пора гастролей. Предстоит большая работа по обслуживанию сельского зрителя. Работники искусства Дона побывают во всех районах области. Уже начали гастролы Шахтинский и Новочеркасский драматические театры. Они покажут свои спектакли более чем в 30 районах области.

В ближайшие дни начнутся гастролы театра им. М. Горького. Его коллектив встретится с труженниками Кагальницкого, Мечетинского, Целинского, Сальского, Развиленского, Пролетарского, Орловского, Зимовниковского, Дубовского, Заветинского, Ремонтненского районов.

Артисты Таганрогского театра имени А. П. Чехова встретились с колхозниками сельхозартелей имени Сталина, «Большевик», имени XX партсъезда, «Россия», «Заветы Ильича», Таганрогского (сельского), Неклиновского и других районов.

С июня коллектив этого театра открывает гастролы в Ростовском Доме офицеров. В течение месяца он познакомит со своими спектаклями также трудящихся Азовского, Аксайского, Мясниковского, Александровского и других районов.

Впервые жители городов Шахты, Новошахтинска, Гуково, Донецка, Каменска, Красного Сулина, Миллерово встретятся с Ростовским театром им. Ленинского комсомола. В июле молодежный театр проведет свои гастролы в Таганроге. В августе с таганрогскими зрителями встретится Ростовский театр им. М. Горького.

Новые спектакли для сельских школьников покажет областной театр кукол.

Коллективы симфонического оркестра, ансамбля песни и пляски донских казаков и пять эстрадных бригад обслуживают за лето многие районы области.

Районные отделы культуры должны оказать всемерное содействие театрам в успешном проведении летних гастролей.

В летний период в городах области проведет гастролы ряд крупных творческих коллективов страны. В июле в Ростове начнутся гастролы Саратовского театра оперы и балета и Тамбовского драмтеатра. В августе в Ростов приедет Московский театр драмы и комедии. В течение июня в Таганроге будет работать Сталинский украинский музыкально-драматический театр им. Артема. Намечаются выступления видных мастеров эстрады и крупных танцевально-музыкальных коллективов.

Р. ТАРАЕВ.